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Programacion 4

SOLUCION EXAMEN FEBRERO 2024

Problema 1 (30 puntos)

a)

<ENUM>>
Estado

Pendiente
En Curso
Finalizada

Vehiculo

Orden

num: int
estado: Estado
IcostoTotal: int

Mantenimiento

cantHoras: int

Restricciones:

e Cliente con email Unico.

e Vehiculo con matricula Unica.

e Orden con num Unico.

e Parte con cddigo Unico.

matricula: String
marca: String
maodelo: String
color: String

Reparacion

Parte

codigo: String
costo: int

e Una parte no puede tenerse a si misma como componente.

® El costo de la orden se calcula en base a su tipo.

Cliente

email: String
nombre: String
telefono: String

Entrega

cantidad: int
fcosto: int
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b)
DSS AltaDeOrden )
, [Sistema con Memaoria)
‘Sistema
Us L.iario :
H |
H i
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1 i
: listarVshiculos(mail:String) - Set(String)j N
! - Recuerda
i seleccionarVehiculo(matricula: String)) ._i vehiculo
! o ingresado
H i
i i
1 crearOrden(desc: String) o
' i
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at | J [Orden de Reparacion] |
i
E obtenerPartes() : Set(DTParte)) i
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] i
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alt [Confirmar] i
|
i
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<<DataType>>

DTParte

codigo: String
costo: int
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Problema 2 (35 puntos)

a)

cotizarMejorDes.cuentolrutei String, precio Real) : Real

‘Controlador

1: ¢ = find{rutci)

L 4

Cliente

el

bucarmejordescuento(fecha, precio) : Real

fecha comresponde a 2 fecha actual
del sistema

2 bucarmejordescuento(fecha, precio) : Real

h i

Retorna (descuento * precio / 100)

c.Cliente

2.1% [foreach] conv = next()

> cEmpresa

.Convenio

2.7 [inicio <= facha &&_ﬁn == fecha] descuento = getPorcentajeDescuantoEmprasal) : Real

P

: bucarmejordescuento(fecha, precio) : Real

2.1% [foreach] desc= next()

conv: Convenio

c.PesonaFisica

- Y

obtenido

Retorna el mayor valor de "descueto™

2.2|‘: descuento = calcularDescuento(precio) | Real

hd

-DescuentoPramaocional

2.3 [empresa = null] descuentoEmpelado(fecha, precio) : Real

Devuelve el descuento para los

facha

empleados del conveniovigente ala [~

hd

‘Empresa

2.3.1%: [foreach] conv = next()

*desc DescuentoPromacional

tipo = Monto return valor
tipo = Procentaje return precio * valor / 100

2.3.2* [inicio == fecha && fin == fecha] descuento = calcularDescuentoEmpleado(precio) . Real

¥

:Convenio

o

» conv:Convenio

2.3.2® 1: descuento = calcularDescuenta(precio) | Real

‘DescuentoPromocional
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altarnnenindntri-String

b)

g ;= findirutci

}

nFacha finFerha procantaicNaen annFmneea-Aral nomhralacroentnPromoninnalatring

el el

Py

ITTE T

L
o
]
=
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1
-
=
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=
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¥

eEmprasa

2]

2 addic)

. :Converio

|

L4

:Converio

<= Singleton>>
CtriSistema

-fechahctual Date

+ cotizarMejorDescuento(rutci:String, precio:Real) : Real

+ altaConvenic{rutci:String, inicio:Fecha, fin:Fecha, procentajeDescuentoEmpresa:Real, nombreDescuentoPromecional:string)

*

¥

==Abstract=>
Cliente

- rutCl: integer

+ bucarmejordescuentofecha; Fecha, precio: Real) - Real

T

Empresa

PersonFisica

+generarCoenveniciinicio:Fecha, fin:Fecha, procentajeDescuentoEmpresa:Real, dp: DescuentoPromocional)

+descuentoEmpeladoifecha: Fecha, precic: Real} : Real

==Enumeration==
TipoDescuento

Procentaje

Monto

L

i 0.1
; v ¥
Convenio i DescuentoPromocional
- inicie: Fecha [P -» - promecion: String
1
-fin: Fecha » - tipeTipoDescuento

- porcentajeDescuentcEmpresa; Real

+ calcularDes cuentcEmpleadolprecio:Real) . Res

-valor: Real

+ calcularDescuento{precic) - Real

|

T
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Problema 3 (35 puntos)

Correccién de letra: en el diagrama y en la descripcidn de las operaciones, donde dice Estado
deberia decir EstadoViaje.

a)
Se utiliza el patrdn state con los siguientes roles:

* Viaje es el Contexto.
e EstadoViaje es el Estado.
e Solicitado, EsperandoAuto, Viajando y Finalizado son los Estados Concretos.

b)
class CtldViajes {
private:
Map<int, Viaje *> viajes;
public:

void nuevoViaije (int) ;
void cambiarEstado (int);
}i

void CtldViajes::nuevoViaje (int idUsuario) {
int idvViaje = Utils::getInstance ()->nuevoIdViaje();
viajes[id] = new Viaje(idviaje, idUsuario);

void CtldvViajes::cambiarEstado (int idvViaje) {
viajes[idViaje]->cambiarEstado () ;

class Viaje {

private:
int idviaije;
int idUsuario;
int idChofer;
EstadoViaje *estado;

public:
Viaje (int, int);
void cambiarEstado () ;

}i

Viaje::Viaje (int idvViaje, int idUsuario) {
this->idviaje = idViaije;
this->idUsuario = idUsuario;
this—>estado = new Solicitado();
this->estado->setViaje(this);

void Viaje::cambiarEstado () {
EstadoViaje *nuevoEstado = this->estado- >darSiguiente();
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nuevoEstado- >setViaje (this);
this—->estado = nuevoEstado;
delete this—>estado;

c)
class EstadoViaje {
public:
virtual EstadoViaje *darSiguiente() = 0;
virtual void accion() = 0;
}i
d)
class EsperandoAuto : public EstadoViaje {
private:
Viaje *v;
public:

EstadoViaje *darSiguiente();
void accion () ;

}i

EstadoViaje *EsperandoAuto::darSiguiente () {
return new Viajando () ;

void *EsperandoAuto::accion () {
Utils::getInstance () —->reservarPago (v->getIdUsuario(),
v—>getIdChofer());

class Viajando : public EstadoViaje {
private:
Viaje *v;
public:
Viajando *darSiguiente();
volid accion () ;

bi

EstadoViaje *Viajando::darSiguiente () {
return new Finalizado();

void *Viajando::accion () {
Utils::getInstance () ->efectuarPago (v->getIdUsuario(),
v—>getIdChofer());



